В каком классе надо начинать готовиться к ЕГЭ? Немедленно!
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Выпускникам 2022 и 2023 годов надо начинать готовиться к ЕГЭ немедленно!
Привет! Я Михаил Ланцман, руководитель федеральной сети курсов ЕГЭ и ОГЭ Lancman School («Ланцман скул»), блогер Дзена и образовательного портала «Мел». Сегодня я хотел бы рассказать вам об особенностях подготовки к ЕГЭ 2022 и 2023 гг.
«А в каком классе лучше начинать готовиться к ЕГЭ?» - это один из самых частых вопросов школьников и их родителей, впервые пришедших на наши курсы. Можно, конечно, ответить пространно – чем раньше, тем лучше. Но такой ответ в августе-сентябре 2021 года может дать только далёкий от темы человек. Экспертное мнение всех, кто много лет занимается подготовкой к ЕГЭ, будет совсем другим. «Начинайте готовиться срочно!» - скажет вам любой опытный преподаватель. Дело в том, что в этом году очень серьёзно меняются задания единого госэкзамена. Об этом стоит рассказать подробнее.
Задания ЕГЭ-2022 по всем предметам усложнили, а дополнительного времени не добавили
[bookmark: _GoBack]Итак, в декабре 2020 года Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ), тот самый институт, который много лет занимается разработкой заданий ЕГЭ, ОГЭ и ВПР, представил совершенно новые варианты единого экзамена. Какие-то задания (самые простые и легковыполняемые) из комплектов были исключены, а вместо них появились совершенно новые – повышенного уровня сложности и не встречающиеся в школьных учебниках. Получается, что по большинству предметов количество заданий сократилось, но это вовсе не означает, что экзамен упростили, скорее, наоборот, комплекты заданий по всем предметам стали ещё более сложными. 
Самое главное, что время проведения экзамена увеличили только в ЕГЭ по английскому языку, поэтому уложиться в отведённые временные рамки станет труднее. В своих статьях я уже разбирал подробности изменений ЕГЭ-2022 по каждому предмету, сейчас я хотел бы акцентировать внимание на другом аспекте подготовки к экзаменам и поступления в вуз.
Почему выпускникам 2022 года надо начинать готовиться к ЕГЭ немедленно?
Я уже сказал, что ФИПИ восемь месяцев назад официально объявил, что усложняет задания ЕГЭ, и даже представил примерные образцы обновлённых заданий. Но то, что они показали выпускникам, учителям и репетиторам, пока нельзя в полной мере использовать для подготовки по новым заданиям. 
Дело в том, что представленные ФИПИ перспективные модели новых заданий – это только черновые наброски того, что планируют изменить. Настоящие демоверсии ЕГЭ-2022 будут опубликованы только в конце августа. И готовиться по новым заданиям можно начинать только с сентября 2021 года, поскольку никто не знает, что из черновых вариантов попадёт в демоверсии. Вот такая игра в угадайку! Получается, что на подготовку к ЕГЭ у выпускников 2022 года есть всего лишь 8 месяцев – с сентября 2021 по май 2022. 
Даже за этот срок можно подготовиться и сдать любой ЕГЭ на 80+ баллов и поступить в топовый вуз, но очевидно, что выпускникам 2022 года это будет сделать сложнее, чем предшественникам. И вот 3 главные причины:
1. Нельзя забывать, что с марта 2020 года из-за пандемии многие школы периодически переходили на дистант, и это не могло не повлечь за собой появления пробелов в знаниях. Значит, надо не только готовиться к ЕГЭ по новым заданиям, но и срочно работать с тем, что не усвоено.
2. Разбирать обновлённые демоверсии надо будет с опытными репетиторами и учителями, поскольку новых заданий пока нет ни в Открытом банке ФИПИ, ни на сайтах «Решу ЕГЭ», «Незнайка» и т.д. Нет пока в продаже никаких свежих пособий для подготовки, поэтому, чтобы не терять время, ожидая обновлений на сайтах, лучше как можно скорее начать работу с сильными преподавателями, которые в состоянии самостоятельно составить задания по аналогии с демоверсиями 2022 года.
3. Сдача ЕГЭ в 2022 году точно будет более напряжённой из-за того, что не увеличится время продолжительности каждого экзамена. В перспективных моделях ЕГЭ-2022 добавили дополнительных 6 минут только для сдающих ЕГЭ по иностранному языку. Уверен, что и в демоверсиях 2022 года время не увеличат, поскольку для этого есть объективные причины. Если увеличивать продолжительность всех ЕГЭ, тогда организаторы должны будут прерывать ЕГЭ и отпускать участников на перекус. Дело в том, что по закону участников ЕГЭ обязаны кормить, если экзамен длится более 4 часов. Никто на это, разумеется, не пойдёт, поэтому готовиться все 8 месяцев нужно будет не только правильно отвечать на вопросы, но и быстро и без ошибок заполнять бланки ответов.
РЕКЛАМНЫЙ БЛОК
Советую 10-классникам (выпускникам 2023 года) тоже начинать готовиться к ЕГЭ уже сейчас
Тем школьникам, которые 1 сентября 2021 года пойдут в 10 класс, я настоятельно рекомендую начинать готовиться к ЕГЭ за два года. Раньше я никогда не настаивал на этом, поскольку у каждого своя стратегия подготовки, связанная с индивидуальными исходными данными. У всех свой уровень знаний, свой ритм и график подготовки. Но в 2021-2022 учебном году многое меняется, поэтому учащимся 10 классов стоит подумать о поступлении в хороший вуз заранее. 
Новые усложнённые задания ЕГЭ необходимо отрабатывать не год, а именно два. И я объясню, почему. Эксперимент с добавлением в ЕГЭ креативных практикоориентированных заданий будет впервые апробирован на выпускниках 2022 года. После завершения апробации никто не может исключить сценарий, что разработчики ФИПИ примут решение увеличить количество новых заданий для выпускников 2023 года. Изменения, как мы видим, в заданиях ЕГЭ вносятся каждый год, и всегда они имеют тенденцию исключительно на усложнение.
Я считаю, что начать отрабатывать эти трудновыполнимые креативные задания нужно как минимум два года. Ведь эти задания как раз придуманы ФИПИ, чтобы выявлять высокобалльников. Если вы планируете поступать на бюджет в топовый вуз, вы должны щёлкать эти задания как орешки!
Одна из составляющих успеха на ЕГЭ – это правильная стратегия подготовки, грамотное распределение своих сил и ресурсов. Готовь сани летом, а к новым усложнённым заданиям ЕГЭ начинай готовиться раньше всех.
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